

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Перьковой Маргариты Викторовны
«Градостроительное развитие региональной системы расселения и её элементов
(на примере Белгородской области)»

на соискание ученой степени доктора архитектуры по специальности
05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов»

Тема исследования, раскрытая автором в диссертации, на фоне редких работ по региональному территориальному планированию, представляется востребованной и актуальной. Тем более это важно в контексте конфликтологического подхода, связанного с обострившимися в последние годы социально-экономическими, экологическими и пространственно-функциональными противоречиями развития региональных систем.

Исследование направлено на преодоление дефицита понимания региональных проблем развития территорий, обострившихся на современном этапе в процессе “новой региональной самоидентификации”. Работа выполнена в русле исследований, связанных с осмыслением процессов развития территорий, происходящих на данном этапе с учётом исторической ретроспективы.

В своей работе автор выдвигает гипотезу о необходимости рассматривать эволюцию градостроительной системы Белгородской области в аспекте развития указанных противоречий и необходимости их разрешения. Для этого разрабатывается многоуровневая методика выявления и разрешения противоречий и конфликтов на трёх уровнях, соответствующих принятой иерархии территориального планирования. На этих же уровнях — региональном, муниципальном и местном — автором апробируется разработанная методика и предлагаются рекомендации по разрешению градостроительных конфликтов.

Пятичастная структура диссертации прямо отражает логику исследования: от изучения проблем развития территорий через построение методики к её апробации. В этой части диссертация, её структура, постановка цели, методология и последовательность изложения не вызывают вопросов. Следует отметить значительную профессиональную практику автора, участие в хоздоговорных работах в области территориального планирования, в рамках которых были внедрены материалы исследования. Также заслуживает внимания список публикаций, большая часть которых в рецензируемых изданиях и журналах, включенных в базу Scopus.

Вместе с тем, к работе имеются следующие замечания.

1. Определение понятия “градостроительное противоречие развития территории” (с. 16 автореферата) в явной форме не отражает в своей формулировке факт противоречия. Этот факт может быть понят только из контекста исследования.
2. Противоречия и конфликты, возникающие в системах расселения, акцентированы применительно к отдельным уровням (региональному, муниципальному, местному). При этом в автореферате не отмечены межуровневые конфликты, имеющие сегодня актуальное значение — например, противоречия агломерационного взаимодействия различных уровней власти или рассинхронизация документов территориального планирования соответствующих уровней.

Приведённые замечания не снижают ценности представленной автором работы, выполненной на высоком профессиональном уровне. Диссертационное исследование Перьковой Маргариты Викторовны «Градостроительное развитие региональной системы расселения и её элементов (на примере Белгородской области)» полностью отвечает требованиям квалификационных исследований, и заслуживает присуждения учёной степени доктора архитектуры по специальности 05.23.22 «Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов».

Доктор архитектуры, профессор
ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный университет
архитектуры, дизайна и искусств



Пустоветов Геннадий Иванович

21.02.2019 г.

630099, г. Новосибирск, Красный проспект, 38

+7 (383) 209-17-50

E-mail: priem_rekt@nsuada.ru

Подпись Т. И. Пустоветова заверяю



О.И.Антопуло

Ведущий специалист по кадрам